



身边

唐亮:非常时期 守土有责



使命担在肩头,此时不留何时留

●1月22日农历腊月二十八,中机国际的员工们结束了一年忙碌工作,正陆续踏上归乡的路途,办公区里弥漫着春节前独有的气氛。然而此时坐在办公室的唐亮却在关注另外一件事,那就是远在千里之外的新冠肺炎疫情,身为公司综合管理部的部长,多年的工作习惯让他此时无暇去想即将到来的春节旅行,浏览一遍武汉的疫情报道之后,几乎是下意识地抄起桌上手机,为公司订购了消毒酒精、防护口罩、测温计等物品。

●1月23日农历腊月二十九,有关新型冠状病毒的报道数

量开始占据各大媒体的主要位置,仍留在办公室的唐亮忧虑陡增,拿起手机再次订购防疫物资时,各购物渠道的相关商品皆已售罄。“没想到这么快,幸亏昨天买了一批,关键时刻能抵挡一阵。”唐亮心想。在关注防疫物资同时,心有不安的他同时开始联系公司各部门负责人,统计离京员工信息。晚上,各部门的信息统计完毕,离京人员不少,情况果然不容乐观。“我明天还得留在公司,不然不踏实”,唐亮扭头对妻子和儿子说道。

●1月24日农历除夕,早早便来到办公室的他一边接收和

整理着前天预定的防疫物资,一边关注着办公OA系统,上级集团关于疫情防控的最新通知很快就到达了中机国际,其中重要的一项就是跟踪和统计员工离京信息,对到达和途经疫情严重地区的员工进行上报。在第一时间上报相关信息后,他在办公室又开始思考起下一步的工作内容来。“必须马上建立公司内部疫情防控快速的信息通道,随时将相关信息上传下达”。很快,几个专门用于公司疫情防控的微信群建立起来,规定了信息通报机制并进行了初步任务分工。

作为一名党员,他在支部开会时经常提到“党员必须平时能看得出来,关键时刻能冲得出来,危难时刻能豁得出来。”作为公司党委委员、总经理助理、综合管理部部长,唐亮在工作总结中写道“不论多难、多忙,也不论是否属于部门职责,坚持先把工作担起来再说,绝不推诿,绝不让工作等人。”作为父亲、丈夫,他在新型冠状病毒肆虐之时对自己的孩子、妻子“无情”说到,“我知道这时候呆在你们身边最安全,但公司好几百人的安全更需要我去保障。”

党徽挂在胸前,此时不冲何时冲

●1月25日农历正月初一,疫情的发展让鼠年的春节格外沉重,已经在公司呆了24小时的唐亮一早便再次接到公司党委书记、董事长周亚民,总经理赵立志的电话,询问公司疫情统计情况,要求全力做好公司相关工作。当天晚上,公司党委紧急召开常委会特别会议(微信会议),专门安排公司防控疫情工作、成立疫情防控领导小组,周亚民、赵立志任正、副组长,公司主要领导全天候值守,与大家一道共同做好疫情防控工作;领导小组下设疫情防控工作办公室,唐亮任主任。疫情就是命令,防控就是责任,来不及多想,唐亮又一次冲在了最前面。

协调公司各部门,逐件落实集团疫情防控通知具体工作;四处“化缘”,除口罩、消毒液外,护目镜、防护服也有少量到位。

●1月26日农历正月初二,国务院新闻办公室召开新闻发布会,介绍新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作有关情况。中机国际疫情防控工作办公室成立后第一件事便是统计所有员工返程时间及每日健康状况。工作说来简单,然而几百名员工的信息汇总不仅量大而且琐碎,在部门员工都放假状态下,唐亮又一个人承担起了统计工作,“平时统计工作都有专人负责,这时候只能我上了,好在以前都弄过,刚开

始手生比较慢,后来就很快了。”唐亮笑着说道。

●1月27日农历正月初三,疫情的发展出乎所有人的意料,习近平总书记作出重要指示,强调各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,明确要求各级党组织要科学判断形势、精准把握疫情,各级党组织领导班子和领导干部特别是主要负责同志要坚守岗位、靠前指挥。中机国际党委主要负责同志一早便来到办公室,当大门打开时,唐亮又一次出现在他们眼前,“我已经在这了,就一直坚守着吧!”唐亮说道。

责任驻在心间,此时不上何时上

●1月28日农历正月初四,中机国际再一次召开常委会,专门听取和审议疫情防控工作办公室工作汇报,宣贯国机集团关于疫情防控的最新精神,布置下一步工作。“我们公司疫情应对的预判与集团下发的精神完全相同,我们先前的措施与集团要求也完全一样。”唐亮对公司疫情防控前期办公室的工作非常自豪,这份自豪源于其内心的责任和担当,“非常时期,守土有责”。

●1月29日农历正月初五,

防疫物料齐备的中机国际疫情防控工作办公室(实体办公室)正式启用,为公司应对突发情况提供了坚实保障,“这个办公室的设立要非常感谢大家,创造性地提出分散购买物资、公司统一调配的方式,在当下防疫物料紧张的情形下能惠及更多的员工。”唐亮如是说。

大事难事看担当,当前的疫情防控正处在关键期。节后,我们还将迎来员工假期返程。疫情防控会面临更大的压力和更为复杂

的局面,“我不太想报道自己,就是干了点该干的事。现在公司的防控成果都是办公室成员,还有领导小组一起干出来的。大家特别给力,虽然身处各地,但都在想方设法去买防疫物资,然后快递回公司,特别让人感动。相信在公司党委的正确领导下,在大家的努力下,我们一定能闯过这道关,不让一位员工因公司的疏漏被传染,最终夺取疫情防控的全面胜利”。

张翼/文 张翼/图

2020年的春节,没人能想到发端于汉水之滨的新型冠状病毒会发展如此之快,短短几天时间,确诊和疑似感染病毒人数从不足千人飙升至两万余人。一时间,各地纷纷启动重大突发公共卫生事件一级响应,开始了严防死守的全民战“疫”行动,在医护救治“正面遭遇战”之外,还打响了发现和阻隔疫情传播的“阻击战”。在这场特殊的“阻击战”中,中机国际在国机集团统一领导部署下,紧急成立了“疫情防控工作领导小组”和“疫情防控工作办公室”,以唐亮同志为代表的疫情防控成员,在工作中彰显了共产党人矢志不渝为民服务的信念宗旨,在关键时刻体现了共产党员的责任和担当。